

любиху хубавитѣ момци, а мъжитѣ залюбували момиху хубавици. Тѣзи змѣйове и змѣйци ушь денемъ обитавали у пещери и пусти мѣста, а ношемъ обихождали градове и села, дѣто имали свои любовници, или пѣкъ отивали съ нѣкоя войска да помагатъ въ бойното поле; друго зло неправяли на хората, освѣнь когато огладнеяли, тогава изядали нѣкого; тѣй и ако нѣкоя мома, любовница на змѣя го парясвала, той ъж убиваль. Тѣзи иоще и други много лъжи и суевѣрія сѣ измислени отъ

кажж една таквазь случка, дѣто знаж хубевѣ какъ бѣше работата.

Нѣкоя си змѣйова любовница, като са оплакваше сѣкога отъ таковато примѣждіе, младежитѣ ъж подирватъ и, за любопитство, поискали да са увѣрятъ зарадъ змѣйж, който ъж обихождаль. Тѣй една ноць са наговорили нѣколкома луди млади да вардятъ около къщата на онъзь жена; тѣ сѣгѣдали че змѣйтъ влѣзълъ и заведиѣжъ нападатъ, като подлостили вратата и викали да отвори или ще искжртятъ.... жената са обаждала отвѣтрѣ и думала: змѣйтъ е тукъ, бѣгайте, че сега ви погубва и држ. но онія синковци неслушатъ: „нїй искаме да видимъ съ очи си какво нѣщо е змѣй“, думаж тѣ, и пакъ натискатъ вратата. Тсгава змѣйтъ, като огади работата, покатерва са възъ коминя да избѣгне на възъ; но вратата бѣхж искжртени и нахжлтахж нѣколкома вѣоржжени, които докопахж змѣя! Кога погѣднали, че той билъ тѣхній познайникъ, който захваналь да са моли за да го нежтнатъ, като са вричалъ да имъ даде щото искатъ; тѣ са задоволили съ това дѣто сводучили да узнаятъ какво нѣщо е змѣй, и го пуснали.

Друга една скопосница, която сѣ тѣй казвала, че ъж люби змѣй, лѣгала и мжжа си, който единъ вечеръ на какъ са случило да закжсѣе. Той си дошълъ и хлопа на вратата, но жената са обажда отвѣтрѣ: „скоро да бѣгашъ, рекла тя, че змѣйтъ е при мене, хмъ е много разсърденъ, та ще искочи сега и ти си погубенъ.“ Мжжтъ, уплашенъ, скрива са въ обора, дѣто са сложилъ у яслата. А змѣйтъ, настѣрденъ отъ бѣгашето му, излази да го търси и отива въ обора. Пжзливій мжжъ като го видѣлъ захваща да реве като теле; а онзи като позналъ че той са уплашилъ, излазя си безъ да му стори нѣщо и вмжква са пакъ въ къщѣ. Горкій страхопжзлио прѣнощуваль у яслата треперїиномъ